

Място  
за Вашата  
реклама



2018

Тук е мястото  
за Вашата реклама



# Тревненска СЕДМИЦА

06.06.2018 г.

бр. 22 (1955)

цена 0.50 лв.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



## СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,  
ел. материали, топло и хидро изолации

**РАБОТНО ВРЕМЕ:**

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



## ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

[www.triavna.bg](http://www.triavna.bg)

0889 62 82 92

## УЧЕНИЦИ ОТ СУ „П. Р. СЛАВЕЙКОВ“, УЧАСТВАХА В ПРОИЗВОДСТВО НА БИОДИЗЕЛ В ГЪРЦИЯ

ИЗЧИСЛЯВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ И ПРОИЗВОДСТВО  
НА БИОДИЗЕЛ БЯХА ЧАСТ ОТ ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТА "ВЪЗПИТАВАНЕ  
НА МЛАДИ ЕКОЛОЗИ (BEECOS)", В КОЙТО УЧИЛИЩЕТО СИ ПАРТНИРА  
С ОЩЕ ЧЕТИРИ ЕВРОПЕЙСКИ ДЪРЖАВИ

Шест ученика и двама преподаватели от СУ „Петко Рачев Славейков“, се включиха в мобилната група за Гърция. В изпълнение на международния проект „Възпитаване на млади еколози (BEECOS)“, ученици от пет европейски държави - Испания, Италия, Франция, България и Гърция изучават различните тенденции в еколо-

гията, свързани с ежедневно заобикалящите ни източници на енергия. На разменни начела участниците в проекта посещават всяка една от страните, където прекарват по седмица, поотайки се в дебрите на екологичния свят. В края на месец май домакин по проекта бе южната ни съседка - Гър-

ция. За разлика от другите училища - партньори, гръцкото е вечерно професионално училище. Ирина, Кристияна, Антония, Михаела, Лъчезар и Калоян, заедно с преподавателите Симона Ментова и Миглена Досева бяха в състава на представителната група от Трявна.

продължава на стр. 6

### С ПОДНАСЯНЕ НА ВЕНЦИ И ЕДНОМИНУТНО МЪЛЧАНИЕ В ТРЯВНА БЕ ОТБЕЛЯЗАНА 142 - ГОДИШНИНАТА ОТ ГИБЕЛТА НА ПОЕТА - РЕВОЛЮЦИОНЕР ХРИСТО БОТЕВ



четете на стр.3



## ДГ „КАЛИНА,, ЗАВЪРШИ УЧЕБНАТА ГОДИНА С ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ



На 22 май децата показаха пред публиката, състояща се от техните родители, чрез песни и танци приказния свят, в който живеят. В този ден под мотото „Приказки без край,, те завъртяха приказната въртележ-

ка и полетяха в чудния свят на приказките. Много приказни герои се впуснаха на сцената в шеметен танц, с което показаха, че приказките са много повече от обикновени истории, които забавляват децата ни. Вълшеб-

ните мигове, подарени с емоция и вълнение, на караха зрителите да погледнат през детските очи и макар за час да видят всичко в цветовете на дъгата, да вярват в чудеса и вълшебства и за нищо да не винят съдбата.

## „В СВЕТА НА ПРИКАЗКИТЕ,, - ЗАКЛЮЧИТЕЛЕН КОНЦЕРТ НА ДГ „СВЕТЛИНА,,



На прага на лятната ваканция децата от ДГ „Светлина,, закриха учебната година с празнична програма в салона на НЧ „Пенчо Славейков 1871,,. Пред погледа на родители и приятели децата вдигнаха завесата на чудния приказен свят, за да пренесат публиката в магията на детството и да им покажат вълшебствата, които са част от техните

емоции ежедневно.

„В света на приказките,, децата от учебното заведение успяха да пресъздадат в детайли едни от най-популярните детски четива. Под звуците на тематични песни, малчуганите майсторски изиграха всеки един от приказните характери. Подобно на мюзикъл в драматизациите не липсваха и вокални изпълнения на

даровитите деца.

За финал всички участници в празничната програма извиха кръжни български хора за радост на публиката.

Официални гости на събитието бяха зам. кметът на Община Трявна - Николина Николова и зам. областният управител - Мария Пенева, които поднесоха цветя.

## ОБЯВИ

- ❖ Извършвам почистване на тревни площи, тел: 0898575134
- ❖ Извършвам изкопни услуги с мини багер, дори и на труднодостъпни места, тел: 0897857563
- ❖ Продавам електрическа косачка „Райдер,, нова, тел: 0886298033
- ❖ Продавам дворно място - 1400 кв. м. в с. Бижовци - УПИ, ВиК, и единични тухли - употребявани, тел: 0897 915 462
- ❖ Продавам старинни дялани, дъбови греди - различни размери от 8 до 2 метра. Цени по договаряне, тел: 0894712844
- ❖ Продавам апартамент 112кв.м., ет.3, запазен, тел: 0898689342

**Забележка:** Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!

## ОБЯВА

### ЕТ „СТОЯН ДЕЛИЙСКИ,,

#### НАБИРА:

**РАБОТНИЦИ В СФЕРАТА НА ДЪРВОДОБИВ И ДЪРВООБРАБОТВАНЕ**  
тел: 0899139989

### РЕДАКЦИЯТА на вестник

„Тревненска седмица,, очаква  
Вашите **МАЛКИ ОБЯВИ**  
до 15 думи.

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума. Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

**Обявите се приемат в офиса на редакцията най-късно до 12:00 часа в петък.**

### ЕТ „КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА”

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51  
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

## Тревненска СЕДМИЦА

**Марина Гашпарова**  
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“33, тел: 0677/ 621-43  
e-mail: trevnenska\_sedmitsa@abv.bg

## С ПОДНАСЯНЕ НА ВЕНЦИ И ЕДНОМИНУТНО МЪЛЧАНИЕ В ТРЯВНА БЕ ОТБЕЛЯЗАНА 142 - ГОДИШНИНАТА ОТ ГИБЕЛТА НА ПОЕТА - РЕВОЛЮЦИОНЕР ХРИСТО БОТЕВ

142 години от гибелта на Христо Ботев се навършиха тази година. Пред паметника на Ангел Кънчев десетки жители и гости на Трявна се събраха на 2-ри юни, за да сведат глави пред подвига на поета - революционер - Христо Ботев и всички онези, дали живота си за свободата и независимостта на България.

Честването започна с кратко слово на кмета на Община Трявна - Дончо Захариев, който подчерта колко важно за подрастващото поколение е възпитаването му на почит и уважение към предците, към героите на България.

**Дончо Захариев:** „Втори юни ден на Ботев и загиналите за свобода-

та на България. Ден, в който държава, народ и сърце се сливат в едно, за да отгадат почит на героите ни. Ден, в който ние се свещаме за Христо Ботев, за Васил Левски - Дякона, за исполинът, който е пред нас - Ангел Кънчев и стотиците хиляди революционери, които не отидоха в брод, а създадоха лобни места, за които правим паметници, за които пеем песни, за които разказваме легенди, защото българският народ не пожела те да бъдат в недрата на земята, а да бъдат в душата и сърцата на хората, защото те са там - горе, и ние трябва да следваме техния светъл пример. Всеки намери своя-

та Голгота - Ботев на връх Околчица, Левски на черното бесило край София, а нашият именит гражданин на площада в Русе пред сацисаните погледи на турските заптии - да покаже какво е любов и какво е Родина. Днес почитаме гибелта на нашите герои. Предизвикателството в настоящия момент не е по-малко от това, което е било в ония времена и нашите герои показаха как, с достойнство, ние трябва да се справяме с тези проблеми, ние трябва да вземем техните съвети, иначе тяхната смърт отива на хаос. Героите ни дават не само силата да се справяем с тези проблеми,

възпитават в нашите деца любов и уважение и християнски ценности, и разбира се, любов към Майка България..

Честването продължи с кратка програма от стихове на деца от ДГ „Светлина“, както и литературно четене на творби на Славейков, посветени на именити наши герои, от ученици от Славейково-то училище.

С поднасяне на венци и цветя пред паметника на Ангел Кънчев и едноминутно мълчание продължи отдаването на почит към героите ни. В рамките на честването кметът Дончо Захариев подари на директорите на двете общински училища в Трявна картини с лика на Васил Левски, дарение от

проф. Иван Гавраилов.

**Д. Захариев:** „Има истински българи - един от най-големите патриоти в България - проф. Иван Гавраилов - светило в медицината, дари много неща на Трявна и всички тези неща са в контекста на историята и на достойнството на България. Всеки един портрет, реплика на творбите на Ставри Калинов, е с надпис „да опазим България“,..

Портрети на Дякона ще има и за училището в Плачковци, както и за всички детски градини на територията на Община Трявна, подчерта г-н Захариев.

**Марина Гашпарова**

## ОТ АПИ ЗАПЪЛВАТ ДУПКИТЕ ОТ ТРЕТОКЛАСНАТА РЕПУБЛИКАНСКА ПЪТНА МРЕЖА

За поредна година огромни дупки по третокласните пътища на два от изходите на Трявна затрудняват шофьорите. Ангажимент по поддръжката има Агенция пътна инфраструктура. На последното заседание на Общински съвет Трявна в точка „питания“, отново бе поставен въпросът относно запълване на неравности по трасетата Трявна - Вонеща вода и Трявна - Дряново. Заместник областният управител Мария Пенева пое ангажимент дупките, които са се образували върху асфалта в частта от пътя, обслужвана от АПИ- Габрово да бъдат запълнени в най-кратки срокове.

И двата участъка са част от третокласна републиканска пътна мрежа и се поддържа от АПИ. И през

тази година поддръжката и ремонта на републиканската пътна мрежа в област Габрово са възложени на фирми-изпълнители. През изминалата седмица започна и запълването на дупките в тези райони. Те се запълват с полимер-модифициран битум за пътно строителство, който се използва като свързващо вещество при строителството и поддържането на асфалтовите пътни настилки. Този метод на запълване дава по-голяма устойчивост на остатъчна деформация, по-добра устойчивост при ниски температури и по-добро сцепление.

**М. Пенева /зам. областен управител Габрово/:** „Тази технология се прилага в цялата страна за поддръжка на ре-

публиканска пътна мрежа и към настоящия момент дава доста добър резултат в съотношение цена - качество. Освен това дейностите по поддръжка на републиканска пътна мрежа имат гаранционен срок, в който изпълнителят е длъжен да отстрани допуснати пропуски или некачествено извършени дейности, така че призовавам гражданите да сигнализират, ако имат такива наблюдения, за да може необходимите корекции да бъдат направени своевременно..

Освен запълването на дупки върху асфалтовата настилка, в габровския участък на път III-609 /Трявна - Царева ливада - Дряново/ започна и почистването на отводнителните канавки и отстраня-

ване на крайпътната растителност. Зам областният управител -Мария Пенева пое ангажимент да се свърже с АПИ - Ве-

лико Търново по отношение поддръжката на пътя в участъка, обслужван от агенцията там.

**М. Гашпарова**



## ДИРЕКТОРЪТ НА СПЕЦИАЛИЗИРАН МУЗЕЙ ТРЯВНА БЕ СРЕД ПОКАНЕНИТЕ НА ПРИЕМА НА ПРЕЗИДЕНТА ПО ПОВОД ДЕНЯ НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И КУЛТУРА

На 24-ти май по традиция държавният глава организира прием, в който вземат участие съвременните будители. Учители, професори, дипломати известни българи, и музейни директори са само част от поканените на тазгодишния прием в Деня на славянската писменост и култура. Сред поканените бе и директорът на СМРЗИ - Трявна - Юлия Нинова.

**Юлия Нинова:** „Поканата, която получих от президента действително много ме трогна, много ме развълнува и считам това като знак за уважение към нашия музей и към работата му. Почувствах се длъжна да откликне на тази покана.“

Приемът се проведе в Националния исторически музей в столицата. Церемонията започна с българския химн в изпълнение на хор от Националното музикално училище „Любомир Пипков“, разказва още Юлия Нинова. А в словото си, президентът Румен Радев подчерта своето уважение към работата на всички в сферата на образованието, науката и културата.

**Юлия Нинова:** „Събитието беше изключително представители на различни гилдии, които се занимават с просвета и култура - имаше писатели и поети, актьори, режисьори, журналисти, много учители, които са получили награди в последната година, представители на дипломатическия корпус, техни светейшества - едно наистина много вълнуващо събитие на много високо ниво. Много беше приятно цялата атмосфера, целия начин на протичане на събитие-

то - тази тържественост и това уважение, което всъщност президента демонстрира към хората от просветата и културата в България. Президентът отпрати приветствие - кратко, ясно и топло приветствие към всички присъстващи, като започна с това, че за втора поредна година има удоволствието да организира този прием - да събере на едно място толкова много културни и просветни дейци, отпрати хубави пожелания към всички.“

Над 1000 души били поканени на приема. Впечатление на Юлия Нинова обаче направило това, че от колегите й директори на музеи имало едва пет, което й дава повод да оцени поканата към нея като представител на СМРЗИ - Трявна като високо отличие за работата на тревненския музей. Поканата за приема при президента Юлия Нинова свързва и с последните визити на държавния глава в Трявна.

**Юлия Нинова:** „Точно пет бяха музейните директори, които аз видях на този прием, което показва, че тези покани не са масова практика, а се изпращат на точно определени хора. Президентът сподели, че е много впечатлен от музеите в Трявна - от тяхното разнообразие, от начина им на поддържане, от начина на посрещане на гостите. Предполагам, че поканата има общо с последните визити на президента. Той няколко пъти в последните години посети Трявна и при всяко идване посещава един или два музейни обекта. Точно това, според мен, е връзката с поканата да бъде пред-



ставена Трявна на този прием. Президентът Радев беше впечатлен от многообразието на обектите, защото обикновено в музеите в градовете всеки отделен музей си има собствен директор, административен и обслужващ персонал, като при нас обектите са девет и явно си е дал

сметка, че съвсем не е лесно да се поддържат.“

Сред представителите на дипломатическия корпус на приема била и Нейно Превъзходителство посланичката на Мароко.

**Юлия Нинова:** „Интересен факт е този, че посланичката на Мароко, когато ме видя, дойде да се поздравим с празни-

ка. Знаете, че по повод „Дните на дърворезбата“, тя направи дарение на Музея - три каменни маски. Това също ми направи приятно впечатление, защото очевидно дамата помни Трявна, останала е в нейното създание с едни хубави спомени.“

**Марина Гашпарова**

## ПРОЕКТ НА СМРЗИ - ТРЯВНА ЗА ПОСТЕР БОРДОВЕ СПЕЧЕЛИ ФИНАНСИРАНЕ

„Когато миналото беше настояще“, е заглавието на проекта, с който СМРЗИ - Трявна кандидатства за финансиране към Национален фонд култура към Министерство на културата.

**Юлия Нинова - директор СМРЗИ:** „Музеят работи проект за изработване на постер бордове. Това са такива табла, каквито има в много градове в страната - поставят се на публично място с възможност двустранно да се поставят материали в тях. Проектът, който ние разработихме към Национален фонд култура към Министерство

на културата е със заглавие „Когато миналото беше настояще“, и касае архитектурата на Трявна в миналото и това какво се е случило със сградите днес.“

Проектът включва десет табла, с възможност за двустранно изображение. Самите постер бордове се разполагат в градска среда, за да бъдат максимално достъпни за посетителите, а подредбата им представлява изложба на открито. 9870 лв. бе първоначалната стойност на проекта, но след одобрението му сумата, която отпуска ведомството е 4000 лв., което ще наложи и съот-

ветните промени в изпълнението. Въпреки това от СМРЗИ обещава интересна интерпретация на изложба, свързана с архитектурата.

**Юлия Нинова:** „Намерението ни е на тези постер бордове да поставим снимки на стари сгради в Трявна с индиформация за тях - кога е построена сградата, от кого е и някои поинтересни факти, във връзка със съответната сграда, както и да бъде поставена и снимка на сградата - така както изглежда днес, разбира се, с уговорката за тези

продължава на стр.5

## ПРОЕКТ НА СМРЗИ - ТРЯВНА ЗА ПОСТЕР БОРДОВЕ...

продължение от стр.4 сгради, които все още съществуват, защото има и такива, които вече са изчезнали във времето. Проектът, който направихме беше за 9870 лв., но както обикновено, не се одобрява цялата сума. Сумата, която се отпуска от Национален фонд култура е 4000 лв., което налага да направим и малка корекция в проекта - да се намалят някои от сумите, да отпадат някои от дейностите, които са предвидени. Първоначално идеята беше тези постер бордове да бъдат със соларно осветление,

но това много оскъпява проекта и решихме, че е по-добре да се лишим от него. Наред с тези табла, които ще бъдат поставени в Трявна, на място, което общинският съвет определи, предвиждаме и издаването на книга, свързана с архитектурата, със същото заглавие „Когато миналото беше напостояще“, като книгата ще даде възможност за много по-богат материал да бъде представен пред публиката, много повече сграда и много повече майстори..

Срокът за изпълнение на проекта е една годи-

на, но от СМРЗИ - Трявна, са убедени, че ще успеят да се справят по-бързо. Регионален исторически музей Велико Търново, Регионален исторически музей - Русе, Регионален исторически музей - Габрово, Архитектурно-етнографски комплекс „Етъра“, вестник „Тревненска седмица“, и „Тв-нет сателит“, - Трявна са сред партньорите, включени в проекта. Партньорските взаимоотношения ще дадат възможност и за съвместни дейности между институциите, свързани с различни изложби на постер бордовете.

**Юлия Нинова:** „Възщност тези партньорства, които в бъдеще ще се осъществят с избрани регионални музеи се състоят в това, че нашата изложба, свързана с архитектурата на Трявна след известен период ще бъде поставена в таблата, които съществуват в техните градове, а те пък, със свои изложби, ще могат да гостуват на Трявна. И мисля, че това е един добър начин да се популяризира нашето културно-историческо наследство - тревненското, а също и гостите на Трявна да се за-

познаят с наследството на други градове..

Екипът, разработил проекта, вече подготвя информация и снимки за сградите, които ще бъдат представени на десетте постер борда. За сега обаче те остават в тайна. От СМРЗИ - Трявна са категорични, че и за напред таблата ще бъдат използвани за представянето на интересни данни, факти и събития, свързани с Трявна и нейното културно - историческо наследство.

**Марина Гашпарова**

## ОБЩИНА ТРЯВНА ПОДАРИ ТРИ ДНИ ЗАБАВЛЕНИЯ НА ОТКРИТО НА НАЙ - МАЛКИТЕ ЖИТЕЛИ ЗА ПРАЗНИКА НА ДЕТЕТО

Програмата на Община Трявна за денят на детето - 1-ви юни продължи три дни. Още в края на месец май - 31-ви, в следобедните часове, децата успяха да изпробват уменията както на своя велосипед, така и на собствените си качества за майсторско управление. В парка, пред Музеят за африканско и азиатско изкуство, децата участваха в надпреварата „Бягай, мой велосипед“. За целта трябваше да преминат през различни препятствия, заобикаляйки конуси и управлявайки велосипед по плоскости.

По-късно децата се настаняха в салона на НЧ „Пенчо Славейков“, където се насладиха на Музикален спектакъл „Оттук оттам“, на Театър „ТРИО“, - гр. Бургас.

На самият празник - 1-ви юни забавленията започнаха още преди обяд десетки деца се събраха на площада пред НЧ „Пенчо Славейков“, където паралелно можеха да се включат в различни игри

и забавления. Кметът на Община Трявна поздравя децата за празника, като им пожела здраве и много игри.

Най-малките рисуваха с тебешир, по-големите пък се включиха в Детска фиеста „В СВЕТА НА ВЪЛШЕБСТВОТА“, с гостите от UN BESO art&dense center - Велико Търново. С много танци и игри децата се забавляваха. Имаше и магическо шоу с фокуси - илюзии, номера за малки и големи, фокуси с гълби. От сдружение „Промяната е в теб“, пък забавляваха децата като изрисуваха лицата им като различни приказни герои и животинки.

За финал децата се почерпиха с вкусна торта.

В съботния ден, танците и рисунките продължиха. Децата отново изпълниха площада, за да изрисуват различни форми и творби.

Всички желаещи имаха възможност да се повозят из Трявна безплатно с електромобилите.

**М. Гашпарова**



## УЧЕНИЦИ ОТ СУ „П. Р. СЛАВЕЙКОВ,, УЧАСТВАХА В ПРОИЗВОДСТВО НА БИОДИЗЕЛ В ГЪРЦИЯ

**ИЗЧИСЛЯВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ И ПРОИЗВОДСТВО НА БИОДИЗЕЛ БЯХА ЧАСТ ОТ ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТА "ВЪЗПИТАВАНЕ НА МЛАДИ ЕКОЛОЗИ (VEECOS)„, В КОЙТО УЧИЛИЩЕТО СИ ПАРТНИРА С ОЩЕ ЧЕТИРИ ЕВРОПЕЙСКИ ДЪРЖАВИ**

продължение от стр.1

Училището домакин се намира в гръцкия град - Тракила. За да стоят ледовете между участниците домакините организирали поредица от културни вечери, с които да представят своята традиционна кухня и бит. В рамките на престоя си участниците имали възможност да се запознаят и с историята на региона. За целта са проведени посещения в джамия Курсум, двойните османски бани и музея Цицани, стария квартал Манавека, Варуси и Метеора и редица други местни забележителности.

**Симона Ментова:** „Програмата беше много балансирана, като се съчетаваха културната програма с учебните занятия, като акцентът на учебните занятия беше върху лабораторния семинар, а от страна на културните посещения разгледахме града, който има много древна история, има запазен замък, има джамия към ЮНЕСКО и е в близост до Метеора, който мисля, че като местност, част от културното наследство на ЮНЕСКО, не се нуждае от представяне.“

Практико - приложната дейност била разделена най-общо на два модула, разказват учениците. В първата работна среща учениците научили повече за възобновяемите източници на енергия. А онагледяването станало, чрез производство на биодизел, в което самите те се включили.

**М. Досева - преподавател:** „Имаше от-



работено олио, поставиха натриева основа, етанол - загреваха - видяха, че всичко трябва да е точно, като мярка, като температура, защото загреяха малко повече и чакахме да изстине. Минаха няколко дни, защото има процес на ферментация, после го отделиха и накрая го поставиха в двигателя, така учениците видяха, че когато това биогориво се използва в двигател няма вредни емисии. Махнаха ауспуха, за да видят, че не се отделят вредни емисии. Освен това коментирахме, че според новите изисквания всички горива трябва

да имат минимум 6% биодизел. Така видяхме нещо, което ще навляга за все повече с въглеродната емисия..

Енергийната ефективност е била предмет на дейностите във втората част на обученията, залягнали в програмата на гръцкото домакинство. За целта южните ни съседи запознали участниците в проекта с начина за изчисляване на екологичния отпечатък, като използвали за модел гръцката училищна сграда.

**М. Досева:** „Те са използвали Excel като електронна таблица с размери в различните училища в различните държави.

Енергийната ефективност това пак за тях е нещо, което им показва доколко базата, която имат отговаря на енергийната ефективност, защото ние там видяхме прозорците и самата сграда, която е полстара и те казват, че е с най-ниска енергийна ефективност, специално в Гърция.“

Наред с научната дейност, учениците имали и достатъчно време за общуване с връстниците си от другите страни. Категорични са, че се връщат в Трявна, с положителен заряд и много нови познания, които се надяват да продължат и за на-

пред. В рамките на проекта, при гостуването в Гърция, учениците от Славейковото училище успели да се включат и с представяне на България, включващо български народни танци. Като жест към участниците тревненските ученици подарили и ръчно изработени цветя в багрите на българския триколюбор.

Следващата държава домакин по дейностите на проекта е България. Учители и ученици от Славейковото училище вече са започнали организацията на седмицата, в която ще посрещнат представителите от Испания, Италия, Франция и Гърция.

**С. Ментова:** „Подготвяме се, но сме леко притеснени като виждаме колко е сложна организацията, тъй като хората ще са много - от четири страни - партньори - по шест деца от всяка, по двама-трима преподаватели. Като учебните занятия те първа ги планираме. Имаме идеи, свързани донякъде с този въглероден отпечатък, защото бихме искали да използваме мобилно приложение, с което да продължим темата. Ще представим и кинетичната енергия - плановете имаме, но още не са доведени до край. Планираме и посещение на ветрените мелници в район на Бузлуджа, за да може на Етъра да наблюдават водата, като източник на енергия, тоест възобновяемите източници на енергия да можем да ги обобщим.“

**Марина Гашпарова**

## ОФК „БАЛКАН„ - ПЛАЧКОВЦИ ТРИУМФИРА В „А - ОКРЪЖНА ФУТБОЛНА ГРУПА„ ЗА СЕЗОН 2017 - 2018

След близо двадесет години липса на футболен отбор, днес Плачковци може да се похвалят с шампион в „А - Окръжна футболна група“, Област Габрово сезон 2017 - 2018. А мъжкият отбор се сформирал на шега, разказва наставникът им Диан Денев.

**Диан Денев:** „Това е един празник за нашия град някъде около 20 години, може би, нямаше никакъв отбор и преди 4 години ентузиастично започнахме да тренираме деца и до последния момент не сме решавали да направим отбор мъже. Решихме да работим с деца, но не можем да поддържаме всичките набори - имаме само футбол 5-най-малките, които са подготвителна група.“

Покрай децата, обаче се увлекли и по-големите и така се сформирал мъжкият отбор, в чиито състав са предимно местни жители. В състава обаче попадат и такива, които вече не живеят тук, но се връщат именно заради ОФК „Балкан“.

**Диан Денев:** „За мъжкия отбор събрахме повечето местни момчета, които умеят да играят футбол. По-голямата част от момчетата са от града и две момчета, които работят в София и от любов към спорта и това, че нещо трябва да направим си пътуват, за което също много им благодарят, тъй като влагат лични средства само и само, за да могат да дойдат, да играят за отбора. Тренират си по местоживее и поддържат форма. Иначе другите, които са местни момчета, идват тука, като ползваме само две момчета от Дряново - да допъл-

ним горе-долу и да добие отборът класа, защото за толкова години като се загуби инерцията и да няма футболен отбор - отдолу и подрастващите ги няма, като няма и детска школа затова ни беше малко по-трудно да намерим футболисти, но като цяло бяхме решили, че ядрото трябва да е от местни футболисти. С тренировките добихме малко самочувствие и в момента резултатите не закъсняват. Това е втора година, в която сме в областната група по футбол, и вече станаме и първи, от което съм много доволен. За нашата Община, при три отбора в областната група, и мъжкият отбор на Трявна, които са във „В - група“, добре се развива футбола.“

Осем отбора в групата, общо 14 изиграни срещи, нито една загуба и само две равенства - това е равностметката по пътя към първото място за ОФК „Балкан“, - Плачковци за сезон 2017 - 2018г.

**Диан Денев:** „Най-трудно ни беше срещу Дряново, може би и срещу „Дан Колов“, - Сенник, тъй като те разполагат с класни футболисти. В Трявна също станаха много хубави мачове, тъй като те се водят дербитата между Трявна и Плачковци, които са с голям заряд, за което благодарят на момчетата, че до последно бяха съсредоточени, играха добре.“

Освен на тренировките, успехът отборът дължи и на публиката, категоричен е Диан Денев. Мощната подкрепа на плачковчаните не е само при домакинските срещи, футболните запалнянковци след-



ват ОФК „Балкан“, и при гостуванията. Футболните емоции стават основна тема на разговор в Плачковци, коментира още треньорът на ОФК „Балкан“.

**Диан Денев:** „Аз, като бивш състезател, при толкова години футбол, винаги е било хубаво да има публика навсякъде - и в един театър човек да отиде, когато няма публика, никой не се чувства комфортно. Абсолютно се ражда Плачковци по този начин - като гледам хората, като излязат след мач в града се говори за футбол - коментират, питат кога ще е мача, дори ми прави впечатление, когато не сме сложили плакати - интересуват се постоянно къде ще има мач и показателно е, че се запали публиката, тъй като по някой път, когато

отивем да играем навънка, публиката от Плачковци е много повече от домакините. Радостно е, че идва публика да ни гледа и при гостуванията на отбора.“

Заради невъзможност за покриване на критериите откъм бюджет и детско - юношеска школа, момчетата на Диан Денев ще продължат да играят в „А - Окръжна футболна група“, Област Габрово и през следващия сезон, въпреки това обаче, треньорът е категоричен, че ще работят здраво, за да защитят лидерската си позиция в групата.

След триумфа на ОФК „Балкан“, отборът излиза в почивка, Диан обаче обещава, че ще провежда тренировки, макар и в по-олекотен режим. А за публиката предвижда и няколко приятелски сре-

щи, с които да повдигнат адреналина.

**Диан Денев:** „Ще тренираме по един-два пъти в седмицата за удоволствие. И август месец ще започваме да събираме, за да се готвим за новия сезон. При всички положения ще направим някоя приятелска среща, но това ще стане ясно, когато започнем да тренираме в началото на август месец, понеже нашето първенство почва малко по-късно - с две седмици след „Б“, група и „В“, група и тогава ще обсъдим с кои отбори ще направим две-три приятелски срещи, защото трябва да видим до кое ниво сме стигнали, за да си направим преценка дали ще допълним с нови футболисти.“

**Марина Гашпарова**



# СЛАВЕЙКОВИ ПРАЗНИЦИ

7-10 юни 2018 г.  
град Трявна



ОБЩИНА ТРЯВНА  
2018

## Програма

четвъртък  
**7 юни**

**18.00 ч. Откриване на Национални Славейкови празници 2018**

С участието на: Трио "Тенорите" с концерт "Балканто"; духов оркестър "Балканто Брас бенд" и хор „Еуфоника“  
~ Площад пред НЧ „Пенчо Славейков 1871“

**Книжен базар с участието на издателства „Фабер“ и „Славена“** ~ Пешеходна зона до сградата на община Трявна

**19.00 ч. Официален коктейл** ~ Сградата на община Трявна

**20.00 Представяне на книгата на Стоянка Мутаfoва „Добър вечер, столетие мое“** ~ Салон на НЧ „Пенчо Славейков 1871“

петък  
**8 юни**

**10.00 ч. Литературно четене на собствени творби на ученици от СУ „П.Р.Славейков“** ~ Славейкова къща

**11.30 ч. Откриване на изложба на проф. Антон Дончев – резба и Илияна Дончева - живопис**  
~ Галерия „Гъбенски“

**15.00 ч. Състезание по публична реч на ученици от СУ „П.Р.Славейков“- „Не е учен, който много знае, а който знае потребното“** ~ Старото школо

**17.00 ч. Откриване на изложба „Черните хора с белите души“ на Федерация на културно-просветните дружества на каракачаните в България** ~ Галерия „Казакoв“

**18.30 ч. „Женско царство“ - постановка на театър „Искри и сезони“** ~ Салон на НЧ „Пенчо Славейков 1871“

**20.00 ч. Концерт на Ансамбъл за староградски песни „Серенада“- Дом на културата, гр. Винаца, Република Македония** ~ Площад „Капитан дядо Никола“

**21.00 ч. Концерт на група "Fantastic 4"** ~ Площад „Капитан дядо Никола“

събота  
**9 юни**

**11.00 ч. Конференция „Татковината в живота и творчеството на Петко и Пенчо Славейкови“**  
~ Заседателна зала на община Трявна

**15.00 ч. Изложба на училища по изкуствата към Министерство на културата** ~ Художествена галерия

**17.00 ч. Награждаване на лауреатите на Националния конкурс за лирично стихотворение на името на Петко и Пенчо Славейкови**

Изпълнения на Диана Герова и Валентин Геров ~ Салон на НЧ „Пенчо Славейков 1871“

**19.00 ч. „Любов под хипноза“ – постановка на Театрален колектив при НЧ „Пенчо Славейков 1871“** ~ Салон на НЧ „Пенчо Славейков 1871“

**21.00 ч. Концерт на Васил Петров, Олга Динова и „София квартет“** ~ Площад „Капитан дядо Никола“

**Илюминации** ~ Площад „Капитан дядо Никола“

неделя  
**10 юни**

**11.00 ч. Неделно матине - Концерт "Аве Мария" на: Гиргина Гиргинова - сопран, Владимир Попов - баритон, Иво Бонев - пиано.** ~ Старото школо, зала с постоянна изложба на Димитър Казаков